



# 基礎忠恕 傳承永續 2014 柬埔寨聯合法會

◎ 王伊達

2014年11月5日至7日是柬埔寨每年重要的節日「送水節」，同時也是基礎忠恕道場前往東國開荒的6個單位奉袁前人指示，聯合共辦法會重要的日子；這次的法會承蒙袁前人慈悲賜名為：「2014年一貫道基礎忠恕柬埔寨聯合法會」。蔡士良領導點傳師於法會時提到：「此次是基礎忠恕在海外開荒的第一次聯合法會，具有資源共享、見道成道、共辦、共成、共榮的時代意義。」

感謝 天恩師德，後學何其有幸可以參與其中；從各單位事前的籌備規劃，到法會的進行，以至圓滿成果，點點滴滴真的領受 天恩師德，師尊、師母聖德，老前人、各位前人、各位領導點傳師的大德敦化，以及各位點傳師慈悲，才能成就這一場天人共辦的法會！有道是：「沒有理天共同的愿力，哪有在人間相聚的因緣。」後學在想：一切

都是上天慈悲的殊勝因緣，以及眾人無私無我的愿力，才能促成此次於柬埔寨共辦這場聯合法會。

此次聯合法會是由基礎忠恕道務中心主辦，先天、啟化、瑞周全真天如、瑞周全真光輝、瑞周天惠、瑞周天曉，共6個單位合辦。為了此次的法會，很早之前各位開荒點傳師們在台灣，即利用每個月第2個星期日點傳師班前，進行東國資源共享會議，並在會議中詳加討論，才得以促成此次因緣；經道務中心指示，在東國的各位開荒講師亦開了4次籌備會議及1次會前會，都是為了達成這次重要的任務。

本次法會，當地參加的學員人數合計超過480人，而來東國參與的台灣點傳師、講師及各位前賢，人數更超過1百人。法會之前，瑞周天曉單位在蔡領導點傳師領導之下，由慈



▲ 蔡領導點傳師帶領叩求法會圓滿。

興講堂蔡錦麗點傳師帶動，上上下下同心協力整理環境和準備器材，就是為了提供聯合法會一個乾淨莊嚴的場所，以使每位前來的道親都能萬緣放下，安然投入老呷娘的懷抱！啟化單位陳昭湘點傳師及李耀和道務助理更是早早就進駐，一切的準備都是為了讓前置作業更完善，讓每位來呷堂的道親們，都能法喜充滿、滿載而歸。

此次法會，為了成全東國的道親得以接受佛光普照，各單位無不卯足全力！包括設計法會DM、義診、素食聯歡會、晚會表演，都在在體現菩薩慈悲的心懷、效法濟公老師的精神，希望每位有緣原佛子都能同登彼岸。

大家都知道：法會是如此的殊勝，能參加真的是非常不簡單！誠如法會時，蔡領導點傳師慈悲「法會因由」所講：如非祖德深厚、根器良善、與道有緣，怎能參加這次的法會呢？當天簡清華點傳師也提到：今世開法會是因為五世有修呀！如不是上天老呷開恩，大道普傳，我們怎能蒙受明師一指點，明白返鄉回天的路呢？這一切的一切都是榮沾天恩師德呀！

法會這3天，領導點傳師、各位點傳師及各位講師們的慈悲用心授課，無不為了啟發每位原佛子的心性，使其返本歸真、自性圓滿。在此分享一下後學所見所聞：第3天早上第2堂專題，是陳立家點傳師所慈悲的課程「道在生活中」，而早在第1堂課前，陳點傳師就和翻譯學長一直在溝通；到了第2堂課下課休息時，後學仍看到陳點傳師還在溝通對稿。這份慈悲用心，無不是希望讓東國的道親們可以聽到最貼近他們生活的道理，讓他們明白：道理並不高深莫測，就在我們生活當中，要去體悟、去感受！

東國的道親們也非常用心，在各單位開荒講師慈悲帶動下，於每天早上的道寄韻律，都有精彩的手語表演，帶動〈師徒情〉、〈前人的手〉、〈一家人〉；道歌中訴說著：咱們都是一



▲ 當地人才好學不倦，勇於發問。



▲ 因人數眾多，使用現場轉播同步禮佛。

中之子、一師之徒，故當更惜緣。

感恩老前人及各位前人輩的德澤，東國的道親經由法會一家團聚，在第2天中午「聖賢大會師」時，拍下本次法會大合照，這是多麼美好的畫面！第2天晚上的「聯歡晚會」，也讓大家見識到各單位前賢天真無邪、各顯神通的精采表演，讓每位道親都體現到「道」的真善美，感受到「道」的生命力！

本次法會餐點全由瑞周天曉單位負責，動員了超過80位台灣講師與前賢們；在這3天裡，他們幾乎都全心投入地準備素食料理，讓人想起成道的趙曉前人所說的一句話：「料理就是道理！」這3天裡，東國的道親們深深體會到：素食也可以那麼好吃、美味而健康，且吃得實在安心；東國

道親們食指大動，高興得無法言喻。感謝瑞周天曉單位每位前賢的大愛，感恩您！

記得之前有一位道親，他住在茶膠，有一天他向點傳師申請辦道，點傳師恩准了後，他高興的不得了，帶動全家一起準備辦道當天吃的午餐；就那一餐，準備了快兩天，為了烹煮這些菜，完全是用最原始的方法，且還需要揀木材回來起火的。哎，真是令人感動！光是那一餐的菜錢，足以讓他們渡過一個禮拜的生活家計。相較之下，在台灣修道的道親啊！咱們修辦真幸福喔！

「這是基礎忠恕在海外開荒的第一次聯合法會，這是空前，但願它不是絕後」，蔡錦麗點傳師於帶動時說著：「後學們相信，這次的法會，咱



▲ 蔡點傳師講解平安水的殊勝。



▲ 開荒講師叩謝各位點傳師恩德。

們的老前人一直都在關照著！」第3天，大家一同觀看老前人的成道回顧影片，當影片播放到「前人的愛」時，伴隨著蔡錦麗點傳師的旁白，後學站在舞台邊已禁不住潸然淚下，歌詞：「當我迷失在苦海，前人扶我站起來。您的光明將烏雲散開，多少慈悲關懷、多少鼓勵期待……」（調寄〈掌聲響起〉）是呀！這就是我們在這邊共辦這場法會的意義呀！沾了老前人的德澤和袁前人大德，將大道從大陸傳到台灣，才得以有基礎忠恕的後學們，我們領受的是上天的慈悲，師尊、師母，老前人和前人輩的慈心悲願，才有在柬埔寨共辦共成的殊勝因緣呀！

法會的最後時刻，蔡點傳師帶領著大家立愿；更令人感動的是，蔡點傳師引導各位道親向所屬的開荒講師

叩首；接著，各位開荒講師也向所屬的開荒點傳師叩首：「感恩開荒點傳師道開四海，用生命護衛開荒講師，一叩首；感恩……，再叩首……；感恩……，三叩首！」每位開荒講師已情不自禁地淚眼盈眶，叩謝各位開荒點傳師鋪下開荒之路，讓開荒講師沒有後顧之憂，快樂修辦。而每位開荒點傳師除了不捨後學們開荒闡道的艱辛歷程，同時也欣慰後學們一肩擔起開荒聖業、勇往直前的精神！是的，「沒有理天共同的愿力，哪有人世間相聚的因緣」，這句話不禁浮現在後學的心中，想著我們敬愛的老前人及各位前人輩，如果看到這樣的畫面，是不是也會覺得欣慰呢？後學想，這是空前，但不是絕後！最後讓咱們「基礎忠恕，傳承永續！」，讓咱們一起為道努力，傳承永續！



▲ 最年輕的當地翻譯人才，年僅13歲。